

# ЗНАМЯ ТРУДА

№ 67 (1203)  
ПЯТНИЦА  
6  
ИЮНЯ  
1952 года  
Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В правильной организации ухода за посевами заключены крупнейшие резервы повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур. Привести в действие эти резервы и обеспечить получение высокого урожая в 1952 году — почетная задача колхозников и механизаторов МТС Сланцевского района!

## Посевам — образцовый уход

Уход за посевами — одно из важнейших мероприятий в комплексе летних полевых работ. При правильном и своевременном уходе за посевами уничтожаются сорняки, негасящиеся в почве необходимые растениям запасы влаги, создается воздушный и тепловой режим пахотного слоя, самым важным является урожайность всех сельскохозяйственных культур.

Важнейшую истину, изложенную передовой агрологической наукой и многолетней практикой, хорошо усвоили передовые колхозники «Хозартели» «Путь к коммунизму», имени Ильича и имени 17-го Партсъезда. По-хозяйски заботясь о своевременном уходе за растениями, женьки этих колхозов из года в год получают высокие урожаи зерновых и бобовых культур, картофеля, овощей и новых корнеплодов.

На 310 центнеров капусты гектара вырастила в прошлом году бригадир-овощеводхоза имени 17-го Партсъезда т. Волкова. Свыше 100 центнеров кормовых корнеплодов собрала с гектара овощеводческая бригада сельхозартели имени Ильича, руководимая т. Вишняковой. Такие показатели можно достигнуть в каждом колхозе, в каждой бригаде, звене. Для этого следует, наряду с другими агротехническими мероприятиями, проявить больше заботы о прополке, рыхлении, кормке посевов, не откладывая это дело ни на один день.

В образцовом уходе за посевами сегодня на страницах нашей сельхозартели «Путь к

коммунизму». Чтобы получить в этом году высокий урожай и выполнить обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, колхозники решили все посевы закрепить за членами бригады и организовать за ними заботливый уход. В колхозе уже активно ведутся прополка и рыхление овощей, подкормка яровой пшеницы и других культур.

Однако нужно отметить, что далеко не во всех колхозах так по-хозяйски ухаживают за посевами и заботятся о будущем урожае. До сих пор колхозы «Май», «Родина», «Обновленная земля» не выполнили плана сева кормовых корнеплодов, сильно затянули сев овощных культур и не организовали рыхление почвы и прополку посевов от сорняков. Правления этих колхозов и участковые агрономы повторяют ошибки прошлого года, когда в результате беспечного отношения к уходу за посевами был резко снижен урожай сельскохозяйственных культур.

Руденская МТС, призванная организовать своевременный и тщательный уход за посевами, своих функций не выполняет и механизированной обработке пропашных культур очень мало уделяет внимания.

Далее такое положение не может быть терпимым. Правления колхозов, сельские партийные организации, участковые агрономы и, в первую очередь, руководители МТС должны уделять посевам самое заботливое внимание.

Своевременный уход за посевами — залог высокого урожая.

## Впереди бригада т. Кузьмина

Завершая посевные работы, второй парк Руденской МТС переключается на подъем югов. Сейчас механизаторы вспахали 168 гектаров югов.

В соревновании бригад на подъем паров первое место заняла Кушедская тракторная бригада, руководимая Кузьминым. При задании 10 гектаров механизаторы сельской бригады в колхозе «Броневик» подняли 31 га

паров. Хорошо потрудились на этой работе трактористы И. Семенов и П. Вишнев.

Вчера в Руденской МТС состоялось производственное совещание. Бригады тракторных бригад и участковые агрономы совместно с руководителями машинно-тракторной станции обсудили мероприятия по обеспечению плана подъема паров, уходу за посевами и подготовке к сенокосной работе.

Важного сдвига. Коллектив повысил добычу топлива на 70—80 тонн в сутки.

Наиболее высокую выработку с первых дней июня дают врубашинист В. Маркелов, бригада проходчиков В. Горшкова, бурщик В. Китаев, бригады переносчиков А. Гришина и В. Николаева.

## День нашего района

### Благоустройство города

В Больших Лучках развернулись работы по подготовке мостовых и тротуаров к асфальтированию. Здесь к 15 июня будет полностью асфальтирована улица имени Сталина. Ведется подготовка к асфальтированию мостовых и на улице имени Маяковского.

Дорожное строительство ведет коллектив рабочих строительного-монтажного участка № 7 (начальник т. Антоненко). Бригады рабочих тт. Лоскутовой и Даниловой ежедневно выполняют нормы на 140—150 процентов.

Бригада т. Овчинникова добилась хорошего качества выполняемых работ.

На доставке строительных материалов хорошо работают шоферы тт. Сидоров, Шиховцов, Егоров и другие. В ближайшее время строительный участок № 2 треста «Ленинградгазстрой» приступит к планировке площадки в новых кварталах.

М. Карнеев,  
инженер.

### В упорной борьбе

В минувший воскресный день жители города Нарвы были свидетелями интересной футбольной встречи команд «Калев-2» (Кренгольмская мануфактура) и «Шахтер» (Сланцы). В начале первой половины состязания правому крайнему кренгольмцев В. Сергееву красивым и точным ударом удается открыть счет. Через несколько минут О. Мудров доводит счет до 2:0.

До конца первой половины нападающим «Шахтера» удается отыграть один мяч.

Во второй половине кренгольмцы снова добиваются успеха. Кевитс забивает третий гол. Однако сланцевчанам удается отыграть еще один мяч.

В дальнейшем игра протекала с переменным успехом, но ни одной из команд не удается изменить результат.

Со счетом 3:2 победу одержали футболисты «Калев-2».

### ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Коллектив райпищекомбината увеличил выпуск прохладительных напитков.

Сейчас здесь выпускается лимонад трех сортов — яблочный, лимонный и вишневый.

### Полугодовой план выполнен досрочно

Подводя итоги социалистического соревнования за май, коллектив завода сланцевского кирпича вышел победителем в соревновании с другими предприятиями управления полсобных предприятий треста «Ленинградсланец».

Завод сланцевского кирпича еще никогда не имел таких высоких производственных показателей в выполнении производственного плана. Задаче мая выполнено на 135,9 проц.

Значительно улучшилось и качество кирпича, снижена себестоимость против прошлого года на 21,8 процента главным образом за счет экономии материалов, пара, электроэнергии.

Сейчас коллектив дает продукцию в счет июльского плана. Победителем в соревнова-

нии вышла смена молодого мастера Т. В. Ковалевой, выполнившая месячный план на 135,5 процента. Особенно отличились пресовщики тт. Алексеева, Пухова и золищцы тт. Николаева, Матвеева.

Дозатор Нина Крайкова обеспечивает массой два прессы. Безупречно работает мотористка элеватора Антонина Федорова.

Во многом оказали помощь производственным сменам бригады профилактического ремонта тт. Грязева и Именинова. Они обеспечивают хорошую работу машин, стаяков и механизмов.

Коллектив завода намечал перекрыть плановые показатели выпуска кирпича на 40 процентов.

И. Цветков,  
экономист-плановик.

### БИБЛИОТЕЧКА ТРАКТОРИСТА

Попковогорская библиотека проводит большую работу по пропаганде новинок сельскохозяйственной литературы среди механизаторов тракторной бригады, работающих на полях колхоза «Шахтер».

Заведующая библиотекой А. В. Крылова по заявкам читателей подобрала книги, брошюры и журналы в «Библиотечку тракториста». Среди отобранной литературы имеются брошюры из серии «Опыт передовиков сельского хозяй-

ства»: Г. Т. Орлова «Как я работаю на тракторе КД-35», И. М. Карма «Опыт Книгинской МТС по механизации возделывания овощей и картофеля», И. В. Иванова «Как мы добились экономии горючего на тракторных работах» и другие.

Библиотечка имеет много художественной литературы и журналы «Огонек», «Колхозное производство», «Молодой колхозник», «Вокруг света» и «Шахматы в СССР».

### В передовой бригаде

Колхозники бригады № 1 (сельхозартель «Броневик») первыми закончили сев зерновых и посадку картофеля. Высоких трудовых успехов на весенне-полевых работах добился П. Гуслина, А. Николаева, М. Шелгунова и А. Прокофьева.

Овощеводы под руководством колхозницы А. Рыбниковой вырастили в текущем году хорошую рассаду капусты.

Сейчас они уже высадили ее в открытый грунт на площади 3,3 гектара. Почти половина площади, занятая под эту культуру, посажена квадратно-гнездовым способом.

У колхозных овощеводов наступает ответственный период — уход за овощами. Они готовят прополочный инвентарь.

Л. Матвеева,  
участковый агроном.

### ГОТОВЯТСЯ К СЕНОКОСУ

Колхозники сельхозартели имени Ильича, успешно завершив весенний сев, развернули подготовку к сенокосной кампании. В бригаде № 1, возглавляемой П. М. Дроздиком, колхозники начали расчистку сенокосных угодий от кустарника. Учитывая, что выгул на кормодобычании будет работать механизмов значительно больше, чем в прошлом го-

ду, то здесь сейчас организовывают срезку косяк.

На днях колхозники дополнительно из склада Сельхозснаба приобрели две новые сенокосилки.

Принимаются меры и по очистке сенокосных сооружений. 3 сенокосных ямы общей емкостью 160 тонн — подготовлены.

## Горняки повышают выработку

Новый месяц горняки шахты № 1 решили отметить по-прежнему производительностью, да, улучшением качества труда. Они стремятся завершить квартальный план с хорошими результатами. За последнее время на шахте улучшилось качество добы-

# Сдержим слово, данное товарищу Сталину!

Письма из колхоза „Путь к коммунизму“

## Залог успеха

В деятельности сельхозартели исключительно большое значение имеет массово-политическая работа среди колхозников. В период хода весенне-полевых работ — в апреле и мае — силами наших агитаторов проведены среди колхозников 31 беседа и 5 докладов. Беседами охвачено 352 человека, докладами — 162. Значительная часть бесед и докладов посвящена темам международного и внутреннего положения нашей страны.

Особенно часто выступают с докладами на политические и производственные темы тт. Лучин, Луцина и Касаткина. Эти товарищи, неся в массы большевистское слово, помогают труженникам полей бороться за высокие урожаи.

Помимо устной агитации, уделено внимание и наглядной агитации. Эта форма воспитания очень действенная. О трудовых успехах того или иного колхозника весть у нас разносится тот же день по всей сельхозартели. Производительность на пахоте резко увеличилась. Многие пахарьки стали вывозить нормы от 150 до 180 процентов при хорошем и отличном качестве.

Выпущено 4 номера стенной газеты. В номере стенновки от 18 мая, посвященном завершению весеннего сева, мы опубликовали ряд писем колхозников, которые глубоко вскрыли недостатки на весенне-полевых работах. Были отмечены и положительные стороны организации колхозного производства.

После трудового дня колхозники жаждут культурно отдохнуть. Для этого мы стараемся предпринять все необходимые меры. Достаточно сказать, что только за последние 3 месяца в колхозном клубе продемонстрировано 35 кинофильмов.

Сейчас, когда сев уже завершён, колхозники вступили в новый этап борьбы за высокий урожай — организуют уход за посевами. А механизаторы начали массовый подъем паров. Задачи сельских агитаторов в период этих работ не уменьшаются, а, наоборот, увеличиваются. Их долг — еще шире развертывать массово-политическую работу.

В целях улучшения воспитательной работы намечен ряд мероприятий. На днях приступили к выпуску очередного номера стенной газеты. Он будет посвящен теме: уход за яровыми культурами и овощами. Сейчас активисты колхоза тщательно изучают в полеводческих бригадах условия применения механизмов на полевых работах.

Несомненно, все намеченные мероприятия помогут колхозникам успешно справиться с этим комплексом сельскохозяйственных работ, внести еще один вклад в дело повышения урожайности полей.

Л. Захарова,

секретарь парторганизации,

## Вырастим высокий урожай

Мы, как и все труженники деревни Ленинградской области, приняли на себя обязательство вырастить 200 центнеров овощей, 160 центнеров картофеля и не менее 16 центнеров зерновых с каждого гектара. Выполняя эти обязательства, руководимая мною бригада первой в районе приступила к весенне-полевым работам. Еще в низинах полей лежали снежные островки снега, а пахарь Е. К. Парт уже приступил к делу. Сразу же он взял высокие темпы и затем почти ежедневно вспахивал по 0,90 га при норме 0,40 га. А как только обсохла почва, в поле выехали тракторы.

Дружба с механизаторами у нас началась с первого же дня. Взаимодействуя с ними, колхозники достигли все новых и новых успехов. Особенно хорошо было налажено сотрудничество с трактористами Афанасием Калбиным и Владимиром Ежовым. Несмотря на то, что на тракторе они работают впервые, но деловая дружба и взаимная выручка у нас все время крепнет. Произведенная на днях проверка работы механизаторов показала, что качество сева у этих трактористов оказалось лучшим по бригаде.

Большая помощь механизаторов и всевозрастающая трудовая активность членов полеводческой бригады позволили нам закончить сев зерновых в лучшие агротехнические сроки. Причем все яровые мы

посеяли только перекрестным севом. Посадка картофеля на всей площади также проведена прогрессивным способом — квадратно-гнездовым. Эти обстоятельства дают нам полные основания рассчитывать на высокий урожай. На яровых полях появляются дружные всходы. Они также свидетельствуют о том, что труд колхозников не пропадет даром, даст свои результаты.

Однако было бы неправильно думать, что успех урожая уже обеспечен. Борьбу за урожай надо упорно продолжать. Следующий этап важнейших работ в поле — это уход за посевами. Он также должен быть проведен своевременно и на высоком агротехническом уровне. В этом отношении у нас уже намечены конкретные мероприятия. Хоть сорняков на полях еще нет, но мы уже предварительно определили масштабы прополки и в соответствии с этим наметили определенное количество людей, закрепив за ними посевные участки, механизмы.

Другим важным мероприятием по уходу за посевами является подкормка. Мы ее уже начали. Яровую пшеницу решено подкормить селитрой. Колхозники И. Е. Тумалевич, Д. А. Гуревский, В. Л. Пиллер и М. К. Королев на производственном совещании дали слово в течение 3-х дней подкормить эту культуру на площади 47 гектаров.

Особое внимание уделяем уходу за овощами. Как толь-

ко появились всходы, мы провели мотыжные междурядья, а сейчас 13 человек ежедневно работают на прополке сорняков в рядах. На прополке овощей образцы высокой производительности труда дают члены бригады А. Ф. Рогова, П. Л. Пиллер, А. А. Вахтурова и А. А. Столярова. Эти колхозники ежедневно выполняют дневные нормы при хорошем и отличном качестве. Им уже прополото свыше полтора гектаров овощных культур.

Нельзя не сказать и о наших неудачах. Еще в зимний период колхозники заготовили большое количество стеклянных колпаков, предназначенных для выращивания ранних овощей. Но эти приспособления не были использованы в полной мере и лишь потому, что сев ранних овощей мы все-таки несколько затянули. До сих пор еще у нас 2,5 гектара капусты не высажено в грунт. В настоящее время на ликвидацию этого пробела мы перебросили значительную часть людей с других работ. В ближайшие день-два вся капуста будет высажена.

Я считаю, что колхозники на весеннем севе с честью сдержали свое слово — потрудились на славу. Нет сомнения, что они также хорошо обеспечат уход за посевами.

Ф. Артамонов,

бригадир 2-й полеводческой бригады.

## Мое обязательство

Однажды в кузнице, где я работаю, зашел председатель колхоза А. Г. Лучин.

— Отложи-ка на несколько минут молот, — сказал он, поджавшись, — нам поговорить надо.

Признаться, я был в недоумении от столь неожиданного и, как мне показалось, подозрительного разговора председателя. «Опять недоволен», — подумал я, хотя знал, что на недовольство не было у него никаких оснований, ибо ремонт инвентаря шел по графику.

— Что ты скажешь, на то, если я предложу закончить ремонт инвентаря на две недели раньше срока? По всем

видам в поле нынче придется выезжать раньше обычного.

— Возражений не имею! — ответил я. Но на самом деле отремонтировать инвентарь за такое короткое время не было, как мне казалось тогда, никаких возможностей. Но коль уж сказал, то надо сделать, сдержав свое слово.

Подхватив все свои возможности, я уплотнил рабочий день. Окопанный материал для очередной партии инвентаря стал заготавливать накануне. Вот и вышло, что как раз закончил ремонт на две недели раньше установленного срока. Досрочно завершив ремонт плугов и борон, тем самым я дал

возможность нашим пахарям выехать в поле первыми в районе.

Это было в период подготовки к севу. Сейчас наступил не менее важный этап в жизни колхоза — уход за посевами, подготовка к сенокосам, уборка хлеба. Значительная часть машин и инвентаря у нас неисправная. Я обязуюсь отремонтировать машины к 10 июня при отличном качестве. Возможности для этого имею. После ремонта сенокосных агрегатов немедленно приступлю к ремонту хлебоуборочных машин.

Н. Леликов,  
кузнец.

## Будем работать еще лучше

В письме к великому вождю и учителю товарищу И. В. Сталину мы, механизаторы, взяли ответственные обязательства: поднять урожайность колхозных полей, повысить производительность машин и внедрить новые прогрессивные методы обработки полей. И вот пришло время выполнить свое слово. Нашей бригаде поручено обслуживать колхозы Загрягского сельсовета. Вначале результаты работы не удовлетворяли нас.

28 апреля при задании

14 гектаров мы посеяли яровые перекрестным способом 12 га. Задание тогда мы не выполнили. Посоветовались друг с другом, с бригадиром полеводческой бригады, попробовали удлинить рабочий день. В поле стали выезжать на час раньше, но и это не дало должного результата. Дали надбавку еще на один гектар, но тем не менее до нормы все-таки не достигли.

Наконец, на четвертый день было найдено правильное решение. Оказалось, что мы, са-

ми того не замечая, на протяжении смены делали ненужные остановки, много затрачивали время на холостые переезды. Без расчета определяли перегоны. А когда все это оценили и стали учитывать — производительность резко повысилась. 5 мая мы уже засеяли площадь 16 гектаров, 6 мая — 18 га, и наконец, вместо 14 довели выработку агрегатов до 20 гектаров, и этот результат прочно закрепили.

А. Калбин, В. Ежов.

Загрягская тракторная бригада.

## Вклад в общее дело

Из года в год растительность скота на фермах колхоза, повышается его продуктивность. Если 2 года назад средний надой от одной коровы был 500—600 килограммов, то сейчас он возрос почти в 2 раза. Это сплошная победа, говорит за то, что за последние несколько лет в колхозе ведется самая большая работа по улучшению скота. И это не случайно. В этом году животноводство нашей области борется за получение от каждой коровы не менее 2,350 килограммов молока в год. Это очень высокая задача. Она требует от нас, доярок, крепких сил.

Уже сейчас, с первого пастбищного периода, для осуществления этой задачи, мы высокие удои. Правда, что я повышаю удои, это правильно. Но очень важно. Кажется, если во время дойки коровы или не сделать вымени. А от этого молока не хватает в сутки на 1,5—2 литра молока. Об этом, перед дойкой, время ее я обхожусь с особой тщательностью. Дою ее в тишине, ибо даже ронные звуки раздражают животное, что влечет к снижению молока.

Иногда скот во время дойки, особенно в сухую погоду, не получает достаточно количества воды. В таком случае я организую поить животных по возвращении на пастбища. Некоторые работники фермы не обращают особого внимания, полагая, что скот в поле, то он там и подучает вволю.

Как только начнется восток, то буду практиковать зеленую подкормку животных ее я уже делал в прошлом году. Корова, например, давала по 10 литров молока в сутки. Она стала получать зеленую подкормку, то удои достигли 20—25 литров. Значительно повысил удои и другие коровы. Не к лицу работникам животноводства стоять в стороне от создания обширной базы для скота. Поэтому, кроме ухода за животными, принимаю участие в кормлении и в уходе за ними.

Твердо верю в свои силы и в дальнейшем буду упорно бороться за еще более высокую продуктивность животноводства и этим укрепляю славу нашего колхоза.

А. Корсаков

## Обеспечить полное исполнение бюджета района на 1952 год

30 мая 1952 года состоялось X сессия Сланцевского районного Совета депутатов уходящего, которая рассмотрела и утвердила бюджет района на 1952 год.

Исполнение бюджета нынешнего года проходит в период, когда весь советский народ под руководством большевистской партии, под мудрым руководством товарища Сталина осуществляет грандиозную программу развития народного хозяйства. Мощный подъем социалистической экономики в нашей стране, широкое внедрение новой передовой техники, повышение производительности труда и культуры производства, непрерывный рост национального дохода обеспечивают неуклонное улучшение условий жизни народа.

Успешное выполнение намеченного хозяйственного плана сланцевского района нашло отражение в исполнении бюджета за 1951 год. Еще большая роль в решении задач дальнейшего развития народного хозяйства района принадлежит бюджету на 1952 г. В связи с непрерывным ростом запросов трудящихся в области культуры в 1952 году по сравнению с 1951 годом ассигнования на народное образование увеличиваются на 14,5 процента, на здравоохранение — на 11,3 процента. Удельный вес расходов на культурные мероприятия в бюджете района на 1952 год составляет 83 проц.

В связи с задачами исполнения бюджета района большая ответственность ложится на работников финансовых органов, городского и сельских депутатов трудящихся, призванных полностью и своевременно обеспечить дольную часть бюджета:

Итоги использования бюджета района за первый квартал 1952 года показали, что такие сельские Советы, как Павловский, Полянский, Черновский и ряд других, постоянно заботятся о полном поступлении предусмотренных доходов. Однако есть еще сельские Советы, которые плохо исполняют бюджет. Руководители Новосельского, Савиновского, Выхватского сельсоветов недостаточно уделяют внимания накоплению и правильному использованию денежных средств.

Необходимо принять все меры для того, чтобы улучшить работу по организации использования бюджетов сельских Советов, ежеквартально обеспечивать выполнение плана мобилизации денежных средств, не допускать недоимок по налоговым и страховым платежам, усилить контроль за работой налоговых агентов, шире вовлечь в работу актив сельского Совета, бюджетно-финансовые комиссии.

Немалую роль в выполнении доходной части бюджета района занимают наша местная промышленность и торговля. Это обязывает руководителей предприятий усилить борьбу за выполнение и перевыполнение своих производственных планов по выпуску и реализации продукции, выполнение плана товароборота торговыми организациями, бороться за ускорение оборачиваемости оборотных средств, за снижение издержек обращения, а следовательно, за получение сверхплановых прибылей, что позволит им выполнить и перевыполнить свои обязательства перед бюджетом района.

**И. Калинин,**  
заведующий районным финансовым отделом.



Московская область. 20 июня 1922 года в селе Ирополе Волоколамского района была пущена и эксплуатация гидроэлектростанции, построенная по инициативе В. И. Ленина. Сейчас Иропольская ГЭС имеет мощность 105 киловатт и обслуживает 25 поселений.

На снимке: Иропольская ГЭС имени В. И. Ленина.  
Фото И. Егорова.  
Пресскаше ТАСС

## ЛЕНИНГРАДСКАЯ НЕДЕЛЯ

29 мая научная и инженерная общественность Ленинграда отметила 150-летие со дня знаменательной даты в истории русской электротехники — первой публичной демонстрации гальванической батареи знаменитым русским электротехником академиком В. В. Петровым. Эта батарея в то время была крупнейшей в мире. Пользуясь ею, В. В. Петров провел много опытов, приведших к открытию знаменитого явления электрической дуги. Таким образом русский ученый на много лет раньше иностранцев открыл пути использования электрической энергии для освещения и других целей.

В Ленинградской проектно-конструкторской конторе «Гидростройпроект» всеозначного треста «Гидромонтаж» конструкторы и расчетчики закончили технический проект механического оборудования крупнейшей в Советском Союзе плотины Куйбышевской ГЭС.

По проекту более 40 водосливных отверстий плотины будут оснащены металлическими затворами, весом более 100 тонн каждый.

Для подъема и опускания затворов на плотине будут установлены мощные краны, грузоподъемностью в 200 тонн. Для безотказной работы гидромеханизмов в зимних условиях спроектирована система обогрева пазов затворов горячим маслом, автоматически подаваемым с центральных станций.

Коллектив отделения совхоза «Пригородный» — «Шувалово», Парголово района, планомерно сдает ранние овощи в торговую сеть Ленинграда. В мае отправлено 8 тонн лука, редиса, щавеля, огурцов.

## Нам пишут

### Упорядочить антенное хозяйство

За последнее время в Сланцевском районе гражданами приобретено до двух тысяч радиоприемников всех марок, кроме того, большое количество трансляционных динамических репродукторов. Это говорит о том, что резко возрос культурный уровень населения.

Но плохо обстоит дело с установкой антенн. Если посмотреть в поселке Большие Лучки, то можно увидеть сотни всевозможных форм и величин. Помимо на домах укреплены жерди, палки, шесты в прямом, наклонном и согнутом виде. Такое разнородное и неправильное сооружение антенн на крышах домов искажает вид нашего шахтерского города.

Как правило, в условиях города, где на домах имеются железные крыши, рекомендуется высота антенных мачт 5 метров. На шиферных крышах высота антенны может быть допущена 2,5—3 метра. Каждому радиослушателю нужно знать основные условия при постановке мачты: толщина ее и устройство растяжек. Можно рекомендовать одно-

мачтовую рамочную антенну, которая мало уступает 15—20-метровой Г-образной антенне и во многом превосходит антенну типа метелки. Эта красивая антенна удобна для крепления в любой части крыши. Всевозможные антенны без оттяжек и не соответствующие по толщине на прогиб, привязанные просто к дымоходным трубам, недопустимы. Укрепленные только за низ антенны портят крыши, в силу чего получается течь в жилых помещениях, и наносит ущерб кладовкам.

Жилщико-коммунальным отделам трестов «Ленинградсланец» и «Ленинградгазстрой» через своих комедантов и домработников нужно упорядочить антенное хозяйство. Каждый радиослушатель, приобретающий радиоприемник, ставя мачты, не должен нарушать сооружения трансляционной проводки. Нужно твердо помнить, что обрыв или замыкание трансляционной проводки выводит из строя сотни трансляционных установок.

**П. Шумкина,**  
директор магазина «Главэлектровысбыт».

### Когда будет оборудован стадион?

В городе Сланцы имеется стадион добровольного спортивного общества «Шахтер». На стадионе часто проводятся футбольные встречи, соревнования легкоатлетов, сдачи норм на значок ГТО. Но по настоящему он не оборудован. Здесь есть бетонная дорожка, полоса препятствий и яма для прыжков, но все это захлаждено и приходит в негодность. Нет на стадионе и до-

статочного количества сидений для зрителей.

Мы любим спорт и хотим узнать от руководителей треста «Ленинградсланец» и райкома профсоюза угольщиков о том, когда же стадион «Шахтер» будет приведен в порядок?

**В. Лисаков, А. Семенов, Т. Потапова,**  
рабочие артели «Сланцевский деревообделочник».

### По следам наших выступлений

#### „В пылу усердия“

В заметке, опубликованной под таким заголовком в нашей газете 16 мая, рассказывалось о том, что 73 дорожно-эксплуатационный участок на въезде в город высадил... ольху.

Заместитель председателя исполкома райсовета т. Бес-

сонов сообщил в редакцию, что начальнику участка т. Подетаеву дано указание о прекращении дальнейших посадок ольхи.

Исполком райсовета обязал т. Подетаева текущей осенью вместо кустов ольхи посадить декоративные деревья.

#### „Когда выдадут удостоверения?“

Так называлось письмо учащихся Сланцевской семилетней школы № 3 о задержке выдачи удостоверений на значок БГТО.

Секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся т. Евсеева ответила в редакцию, что факты, указанные в письме учащихся, полностью

подтвердились. Задержка выдачи удостоверений произошла по вине председателя комитета по делам физкультуры и спорта т. Сафрина, который в настоящее время с работы снят.

В ближайшие дни удостоверения будут вручены.

#### „Нарушают правила торговли“

Под таким заголовком в № 48 нашей газеты было опубликовано письмо, в котором сообщалось о нарушениях правил торговли молочными продуктами на колхозных рынках.

Заведующий райторготделом т. Михайлов пишет в редакцию, что на рынке в поселке Большие Лучки открыта контрольно-молочная станция.

#### „Колхозники ждут кино“

Под таким заголовком в № 21 (1157) нашей газеты было опубликовано письмо, в котором сообщалось, что в колхозах «Родина» и «Броневик» редко демонстрируются кинофильмы.

Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. Борсов пишет в редакцию, что сейчас в сельхозартелях «Родина» и «Броневик» кино бывает регулярно.

## Библиотека помогает колхозу

Перед сельской библиотекой больше задачи в деле работы пропаганды книги. В селенной жизни села сейчас ни одного вопроса, о котором бы не касался в той или иной мере библиотекарь. Вопросы разнообразны по форме. Колхозники с каждым годом все больше интересуются к новинкам по своему хозяйству.

Попытки фонд библиотеки книжный фонд возрос до 32 экземпляров. Получаемые газеты и журналы, для лучшего обслуживания сельского населения у нас установлено 7 книжных передвижек. Лучшими пропагандистками среди колхозников являются секретарь сельсовета Е. О. Тюргус, счетоводхоза «Шахтер» А. С. Лебева, пенсионер М. С. Савеев. Они проводят большую работу с читателями.

Библиотека держит тесную связь с населением через агитаторов. О лучших книгах агитаторы проводят беседы. За последнее время появилось много новых читателей, которые крепко подружились с книгой. Колхозница З. К. Грядкина, бригадир С. И. Някифоров, счетовод по учету А. С. Евдокимова и другие являются самыми активными читателями библиотеки.

Библиотека в текущем году оказала существенную помощь колхозникам, занимающимся на трехлетних агрозоотехнических курсах. Ряд достигших новаторов сельского хозяйства страны в доходчивой форме изложен в книгах и брошюрах. Эти книги и брошюры колхозники читают и новшества стремятся применить в общественном хозяйстве артели. Так, например, на животноводческих фермах колхоза «Шахтер» были устроены передвижные деревянные клетки для телят. Это дало положительные результаты.

Библиотека держит тесную связь с населением через агитаторов. О лучших книгах агитаторы проводят беседы. За последнее время появилось много новых читателей, которые крепко подружились с книгой. Колхозница З. К. Грядкина, бригадир С. И. Някифоров, счетовод по учету А. С. Евдокимова и другие являются самыми активными читателями библиотеки.

**А. Крылова,**  
зав. Попыткигорской библиотекой.



В центре Варшавы силами и средствами Советского Союза будет построено высочайшее здание Дворца культуры и науки. Согласно проекту, общий объем здания равен восьмистам тысячам кубических метров. Высота здания вместе со шпилем — 220 метров. В 1955 году в готовом виде здание будет передано польскому народу. Высотное здание в Варшаве создается по проекту архитекторов: действительного члена Академии архитектуры СССР Л. В. Руднева, членов-корреспондентов Академии архитектуры СССР А. П. Великанова, А. Ф. Хрякова, И. Е. Рожина и В. Н. Насонова. На снимке: макет сооружаемого Дворца культуры и науки в Варшаве. Фото Н. Грановского. Пресклише ТАСС

РАЗВИТИЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В ВЕНГРИИ

Промышленность Венгерской Народной Республики, выполняющая пятилетний план развития народного хозяйства, осваивает производство новых видов продукции. За последнее время при помощи Советского Союза был освоен выпуск комбайнов, гусеничных тракторов и ряда других сельскохозяйственных машин. Строятся новые заводы и фабрики. В мае началось строительство завода, изготовляющего машины для

производства электро- и радиоламп. До сих пор массового выпуска этих машин в Венгрии не было. Оборудование для строящегося завода поставляется из Советского Союза и стран народной демократии. Недавно тракторный завод «Красная звезда» выпустил грузовой самосвал нового типа. Производство таких грузовых самосвалов освоено на основе использования советского опыта. (ТАСС)

Новый оросительный канал в Албании

В Албании на днях сдан в эксплуатацию большой оросительный канал Пекнин-Кавайя длиной 43 километра. Воды

канала оросят 7.000 гектаров плодородной земли, на которой можно будет сеять хлопок. (ТАСС)

Под гнетом американских колонизаторов

В конце октября 1950 года народ американской колонии Пуэрто-Рико, расположенной в восточной части архипелага Больших Антильских островов, восстал против своих поработителей. Американские колонизаторы потопили восстание в крови. Сотни патриотов были расстреляны, тысячи — брошены в тюрьмы. Но это не запугало пуэрториканского народа. Его борьба за национальное освобождение не только не прекратилась, но приняла еще больший размах. В этих условиях правящие круги США решили прибегнуть к методам политической маскировки. Конгресс США принял так называемый закон № 600, на основании которого колониальное правительство Пуэрто-Рико, возглавляемое приказчиком американских империалистов Муьюсо Мариню, изготовило текст «конституции», которая, по меткому определению газеты «Дейли уоркер», является «конституцией рабов». Она может вступить в силу лишь после одобрения ее президентом и конгрессом США; все статьи ее должны находиться в соответствии с американской конституцией; сохраняется полная зависимость Пуэрто-Рико от Соединенных Штатов; федеральные законы США будут и впредь определять политическую, экономическую и социальную

деятельность пуэрториканского народа и т. д. и т. п. Свыше 50 лет пуэрториканский народ стонет под игом монополий США. Американские сахарные корпорации «Сентрал агирире шугар компани», «Саус Пуэрто-Рико шугар компани» (Нью-Джерси) и другие, владеющие 75 процентами пуэрториканской земли, хищнически разрушают земледелие. Следив своим девизом «сахар — это все и все — это сахар», владельцы этих корпораций стремятся занять всю площадь острова под одну, выгодную им культуру — сахарный тростник. Вызванный этой политикой упадок сельского хозяйства привел к тому, что почти все продукты питания и одежду пуэрториканцам приходится ввозить из США по ценам, превышающим на 40 процентов цены, существующие в Соединенных Штатах Америки. Внешняя торговля Пуэрто-Рико находится под безраздельным контролем американских монополий. За последние 10 лет 92 процента всех товаров, ввозимых в Пуэрто-Рико, шло из США. Американские капиталисты подчинили своим интересам все отрасли пуэрториканской экономики. Чтобы иметь дешелую рабочую силу, они искусственно поддерживают в Пуэрто-Рико хроническую безработицу. По сообще-

События в Корее

С 29 мая по 4 июня соединения Корейской Народной армии и китайских народных добровольцев успешно отбивали атаки противника и нанесли ему потери в живой силе и технике. Зенитные части Народной

армии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сбили 36 и повредили 5 самолетов противника. Части Народной армии уничтожили 3 танка и повредили 1 корабль противника.

„Се суар“ об обвинениях, предъявленных Жаку Дюкло

ПАРИЖ. (ТАСС). Газета «Се суар» сообщает, что 2 июня судебный следователь Жакино, наконец, согласился вручить защитникам Жака Дюкло «дело», содержащее обвинения, выдвинутое против секретари Центрального комитета Французской коммунистической партии.

Адвокаты обратили внимание судебного следователя на то обстоятельство, что в папке отсутствует документ № 1 и что это «дело» начинается с документа, на котором стоит № 2. Следователь ответил им, что документ № 1 «был отдан полиции». Адвокаты указали, что это является нарушением правил ведения следствия, так как дает воз-

можность полиции возвратит документ № 1 в «исправленном и пересмотренном» виде.

Газета «Се суар» отмечает, что фактически в этом «деле» нет ничего, что дало бы возможность предъявить Жаку Дюкло обвинения. Характерно, что в одном из документов, находящихся в папке, есть указание на портфель, который якобы «был забыт» Жаком Дюкло в комиссариате полиции «в результате суматохи».

«Се суар» разоблачает эту явную ложь и напоминает о решительном протесте, который был заявлен Жаком Дюкло в комиссариате полиции, когда у него выкрали портфель.

ПОСЛЕ ЗАКЛЮЧЕНИЯ СЕПАРАТНОГО БОННСКОГО ДОГОВОРА

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Правительство США начало оказывать нажим на сенат, добиваясь быстрой ратификации сепаратного военного договора с Западной Германией.

2 июня государственный секретарь Ачесон в течение двух часов обсуждал этот вопрос на закрытом заседании комиссий по иностранным делам сената и палаты представителей.

Преследование борцов за мир в Австрии

Недавно австрийская полиция по указке американских властей арестовала семерых молодых австрийских борцов за мир, расклеивавших плакаты и лозунги, разоблачающие преступления американских агрессоров в Корее.

Австрийская полиция передала арестованных американским военным властям.

Арест сторонников мира вызвал протесты трудящихся во многих предприятиях Вены. (ТАСС)

Провокационные действия английских властей в Западном Берлине

БЕРЛИН. (ТАСС). Английские власти передали следующую информацию:

Утром 3 июня английская военная полиция и британской командой штурмовых английских Западного Берлина блокировали здание Радиолама (расположен в англо-американском секторе Берлина). Предполагается, что в результате этого соглашения Комитетом совета под контролем советских военных властей.

Перед воротами здания английские военные полиция установили посты и перекрыли подвездные пути в направлении проволочными заграждениями. Доступ в Радиолома из Английской военной полиция мотивировала свои действия приказом команданта английской сектора Берлина генерала Мана.

Представитель СКР в лице С. А. Денггин заявил намеру Коулману резкий ответ по поводу возмущения действий английской полиция и потребовал немедленного вода английских полиция от здания Радиолома и восстановления нормальных условий его работы.

В осведомленных кругах провокационные действия английских органов в Западном Берлине рассматриваются как попытку нарушить равновесие в Германской Демократической Республике.

БОРЬБА ТУНИССКОГО НАРОДА ЗА СВОЮ НЕЗАВИСИМОСТЬ

Несмотря на террор и репрессии французских колониальных властей туниССкий народ продолжает свою героическую борьбу за свободу и национальную независимость. ТуниССкие устроили парад железнодорожной линии — Суэ. Взрывы произошли также в ряде других мест. г. Джемаль — в доме министра маринеточной правительства Бакуши и др. — в зданиях почты и телестанции.

ПОПРАВКА

В сводке о ходе самостоятельных работ в колхозах, опубликованной в газете «Мир труда» от 4 июня, в первой строке графы «площадь кормовых культур» вместо «— к сплошным культурам».

Ответ редактору И. АШИНУ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Продолжается прием подписки на газету и журнал «Мир в полудне». Подписка производится во всех отделениях и агитбригадах, почтовыми и другими способами. Адрес: Ленинградская типография № 1.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Ставцевской конторы «Мир в полудне» требуется окладом 530 рублей в месяц. Адрес: Ленинградская типография № 1.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Горняков, дом № 8-а.

М—13895

Сланцевская

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: отв. редактора—48, общий отдел—118, директора типографии—8.

Заказ 404 Тираж 2500